

7月4日，临沂西部新城开发建设指挥部在义堂镇揭牌成立，这标志着以临沂市兰山区义堂镇为中心镇区的17平方公里西部新城建设拉开大幕。

为什么选择义堂镇作为西部新城的中心？“义堂镇在这几年的发展中抓住了一个政策机遇。”义堂镇党委书记王玉杰说，与此同时，交通便利、经济发展快速等方面的优势，也是西部新城“花落”义堂的重要原因。

西部建新城义堂展活力

开发背景，临沂城市向西扩张

“隔着河，看到北城新区日新月异，很多老百姓问我，咱们什么时候也能住上楼房。”7月12日，义堂镇乾沂庄党支部书记李运广看着村里新建的楼房说，用不了多久，他们村的村民也能搬进新楼房了。

“在很多人的印象里，临沂城西部，尤其是京沪高速与327国道交会处以西，人多、车多，环境脏乱差，与临沂城的形象非常不符。”义堂镇党委书记王玉杰说，当地老百姓也迫切希望改变自己的生活环境。

“随着城市规模的迅速扩大，特别是商城外迁后，义堂镇已经处于城乡接合部，成为临沂

的卫星城镇。”兰山区区委副书记、区长耿学伟说，义堂镇作为临沂西部的窗口，代表着临沂形象，亟需改变目前的现状。

“以河为轴，两岸开发，北上东进，南优西连……”这是临沂大城市发展的战略，最近几年，河东区、北城新区、高新区等新城开发建设越来越迅速，在整个战略中，只剩下临沂西部发展较慢了。临沂接下来的城市扩张剑指西部。

在这样的背景下，临沂提出了建设西城新区的战略目标，按照市里统一部署，义堂镇成为“建设西城、决战西城、改变西城”的突破口。